Exercicios --- (Sub-programas)

Marcilio Souto

OBS.: Todas as varidveis devem ser passadas como parametro, nao havendo variaveis
globais!

1. Faga um programa contendo uma sub-rotina que retorne TRUE se o nimero digitado for
positivo ou FALSE se for negativo.

2. Faca um programa contendo uma sub-rotina que receba um Unico valor representando
segundos. Essa sub-rotina devera converté-lo para horas, minutos e segundos.

3. Elabore um programa contendo uma sub-rotina que receba as trés notas de um aluno
como parametros e uma letra. Se a letra for A, a sub-rotina deverd calcular a média
aritmética das notas do aluno; se for P, devera calcular a média ponderada, com peso 5, 3
e 2. A média calculada devera ser devolvida ao programa principal para, entdo, ser
mostrada.

4. Foi realizada uma pesquisa sobre algumas caracteristicas fisicas de N habitantes de uma
regido--- o valor de N deve ser lido do teclado ( 0<N<=50). Foram coletados os seguintes
dados de cada habitante: sexo, cor dos olhos (A — azuis ou C — castanhos), cor dos cabelos
(L —louros, P — pretos ou C— castanhos) e idade.

a. Faca uma sub-rotina que leia esses dados, armazenado em um vetor. OBS.:
Agregar as informagdes de sexo, cor de cabelos e idade em um estrutura do tipo
“record”.

b. Faca uma sub-rotina que determine e devolva ao programa principal a média de
idades das pessoas com olhos castanhos e cabelos pretos.

c. Faca uma sub-rotina que determine e devolva ao programa principal a maior idade
entre os habitantes.

d. Faca uma sub-rotina que determine e devolva ao programa principal a quantidade
de individuos do sexo feminino com idade entre 18 e 35 (inclusive) e que tenham
olhos azuis e cabelos loiros.

5. Faca um programa que contenha uma sub-rotina que receba um vetor A de 10 elementos
inteiros como parametro. Ao final dessa funcdo, devera ter sido gerado um vetor B
contendo o fatorial de cada elemento de A. O vetor B devera ser mostrado no programa
principal.

6. Elabore um programa que contenha uma sub-rotina que receba como pardmetro uma
matriz quadrada Mnxn (tamanho maximo de 10x10) e multiplique cada linha pelo
elemento da diagonal principal da linha. A sub-rotina devera retornar a matriz alterada
para ser mostrada no programa principal.



